



20多年无一例 医疗事故的麻醉师

中牟县妇幼保健院麻醉科主任吴征



吴征在手术台旁全程记录(左一)

“吴主任,您好不容易休息一天,还来医院干什么?”“我就过来随便看看。”这句话发生在中牟县妇幼保健院麻醉科的一个周末上午,对话中的两个人就是麻醉科科室的主任吴征和他的同事。虽然嘴上说没事来看看,可了解吴征的同事们都知道,他是放心不下病人,怕同事们太忙,是过来帮忙的。

吴征今年47岁,1994年11月参加工作,从事临床麻醉工作至今已有20多年,现任中牟县妇幼保健院麻醉科主任。
中牟播报 谢鹏飞 通讯员 焦丽芬 文/图

以院为家,视病人如亲人

有一个冬天,医院接诊了一个患有妊娠高血压的产妇,并出现了明显的心衰和呼衰,威胁着产妇和胎儿的生命,随时都有可能死亡,院长看了产妇后,立即通知会诊,“刚下班在家吃饭,接到电话情况紧急,我马上骑自行车回了医

院。”吴征说,外边寒风凛冽,到手术室时,出了一头汗,顾不得擦脸,就立即参加会诊。就这样,经过大家的齐心协力,病人脱离了危险。待将产妇送回病房,向护士交代注意事项后,已经是深夜三点了。

病人永远是第一位

在处理医患关系上,吴征依然是科室乃至全院的榜样。淡泊名利,主动积极,责任心强,这些词语常被同事们拿来形容他。另外,吴征还特别喜欢动脑,由于工作量大,他总是会教导科室人员,要分清主次,粗中有细,忙而不能乱。心系患者,急病人之所急,他得到了患者和家属的一致好评。

有个冬天的傍晚6点多,医院来了一个高血压子痫患者,来时病人神志不清,四肢抽搐,牙关紧闭,经会诊后,院领导决定对病人实施抢救,“恰巧吴主任当天老家有事,请假回家,刚走,估计还没到家”,就这样,一边是家人的催促,一边是医院的急救电话,吴征毫不犹豫,他知

道,此时此刻的病人更需要他。

吴征乘坐一辆出租车飞速赶到医院后,一刻也没停留,立即给患者肌注杜非合剂镇静止惊,施行控制呼吸道,面罩吸氧,开放静脉通道……不知道在手术台上奋战了多久,在一旁守候的医院领导心也揪着,待手术完,病人脱离危险时,窗外已透出一丝光线,看了看手表,指针已经指向了早晨7点。此刻,吴征以及在场所有的医护人员都很疲惫,但是望着从死亡边缘救回来的患者,心中的巨大欣慰和成就感仿佛冲散了身上的劳累。

最后产妇康复出院,吴征和他的团队收到了产妇家属的感谢。那一刻,吴征觉得做一名医生,真好。

认真负责确保医疗质量

人们往往把手术病人的康复归功于主治医生的精心施治,却忽视了麻醉人员的默默奉献。吴征兢兢业业,通过自己平凡的工作为手术病人扬起了生命的风帆。他深知麻醉科在全院的分量和工作的风险,每一项细微的工作都关系到病人手术的成功与否。作为科室管理者,他对科室工作人员的优缺点都了然

于胸,他结合每个人的特长安排工作位置,确保医疗质量。

据统计,吴征2013年手术麻醉3093人次,2014年手术麻醉2747人次,2015年手术麻醉3112人次,20多年来,经吴征实施的麻醉无一例医疗事故发生,为平安医院建设做出了积极的努力,为推进医院的跨越式发展作出了非凡的贡献。

执着奉献的巾帼女税官

中牟县税务局第三分局 程霞

今年54岁的程霞从事税务工作至今已有38个年头,2011年以来一直在第三分局担任会计和票证管理。其间,第三分局举办企业财务人员纳税辅导班,她亲自备课、讲课,每一个新文件、每一条优惠政策,都在她的笔记本上记得满满当当。 中牟播报 李淑娟

为了方便辖区内企业钻研新技能

自2011年调整到第三分局后,程霞发现网上申报系统普及率并不高。经过询问得知,辖区内企业的会计年纪都偏大,对上网操作不熟悉,又没有人教。怎么样才能让这些企业也能享受到网上申报的便利呢?程霞开始了新

的思索。“没人教,那就自己学了教他们!”于是她拿出学习业务的劲头,拿着填表说明和纸质文书对着电脑埋头钻研。正是这锲而不舍的精神,只用了一个星期的时间,她就完全掌握了网上申报的要领,并手把手教给那些老会计。

时刻怀着一颗为纳税人服务的热心

2012年,一家房地产企业托到她的朋友想少交一点税,许诺给她5000元的好处费,她听说后又惊又怒。惊的是没想到他们居然这样大胆找上门来,怒的是自己的朋友居然会给这些不法行为做牵线人。她当即严词回绝,同时向朋友讲明了其中的利害关系,朋友又羞又愧。事后她经常告诫大家,责任重于泰山。

作为票证管理岗的一员,程霞时刻牢记自己的工作职责,巧妙地将工作中的压力转化为动力,更好地发挥自身细心、认真的长处。人们常说,热爱微

笑的人,都是热爱生活的。在程霞这里,她不仅热爱微笑,更有着一颗为纳税人服务的热心。每一家新企业来办理登记,她要做的第一件事就是“拉家常”,于看似闲聊当中拉近了自己与纳税人之间的距离,同时也了解了企业在办税流程中遇到的问题、掌握了企业经营状况和发展意向,她将这些信息悄悄记在心里,便于以后工作中采取相应的特色化管理和服务措施。程霞常说:“金杯银杯不如老百姓的口碑,高效实效不如纳税人的微笑。我们税务人一定要演好自己的角色!”



名医鉴赏

发扬传统中医 传承外治特色

中牟县中医院硕士研究生刘梅杰医师



人物名片

刘梅杰,中医外科学硕士,中牟县中医院外三科住院医师。2013年毕业于陕西中医药大学,读研期间曾参与省级科研课题1项,毕业后一直从事中医外科方面的临床工作,基础理论扎实,临床用药灵活、独到,经方而精方。

刘梅杰先后师从于硕士研究生导师、国家中医药管理局重点学科疮疡病学学科带头人、中华中医药学会皮肤科专业委员会委员、陕西省中西医结合学会烧伤专业委员会副主任委员马拴全主任医师;中华中医药学会外科委员会常务委员、全国中医乳腺病防治研究中心秘书长、河南省中西医结合乳腺病专业

委员会名誉主任委员李中玉教授。

从医以来,刘梅杰秉承“医乃仁术”的理念,不论贵贱贫富,对待病人皆如至亲,认真耐心,详细辨证诊治,实实在在地为患者解决问题;工作踏实,认真负责,以医院为家,随叫随到,不懈怠,不计较个人得失,在患者和同事中树立了良好的形象;作为一名医生,只有拥有良好的技术,提高医疗质量和技术水平,才能更好地解决患者的痛苦,并取得患者的信任,因此,他不断学习理论知识和临床技能,以更好地提高自己、完善自己、充实自己。

刘梅杰精研岐黄,熟读经典,承于古而不拘泥于古,又集陕豫名医之所长,融会贯通,学以致用,擅长治疗中医外科方面的烧伤、疮疡病、皮肤病、乳腺病,并且除了能够配制出典籍记载的外用药物外,更是充分发挥专业特色,勤于思考与实践,博采众长,在临床中研制出治疗烧伤的“虎黄烧伤油、海三石烧伤膏”;治疗疮疡的“疮疡散、疮疡膏”;治疗白癜风的“白癬酊”;治疗乳腺增生的“消癬膏”等纯中药制剂,疗效好,无副作用,受到患者及同行的好评,开创了中牟县中医院中医外科类疾病特色治疗的先河。

这正是:
熟读经典千遍,岐黄之术记心间;
学富五车真才干,承古纳今开新篇。